
 

 

 

       

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους  Υπουργούς 

 Υγείας 

Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος εξάπλωσης φυματίωσης στις Φυλακές Κασσαβέτειας λόγω συνθηκών 

υπερπληθυσμού και ανεπαρκών υγειονομικών μέτρων.» 

Σοβαρή ανησυχία προκαλούν τα στοιχεία που προκύπτουν από πρόσφατους υγειονομικούς ελέγχους στις 

Φυλακές Κασσαβέτειας Μαγνησίας, μετά τον εντοπισμό ανήλικου κρατουμένου με ενεργό και μεταδοτική 

μορφή φυματίωσης, που νοσηλεύεται στο Νοσοκομείο Βόλου. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, δεκάδες κρατούμενοι υποβλήθηκαν σε έλεγχο με δερμοαντίδραση Mantoux, με 34 

εξ αυτών να εμφανίζουν θετικό αποτέλεσμα. Όπως επισημαίνουν ειδικοί πνευμονολόγοι, η θετική Mantoux 

υποδηλώνει προηγούμενη επαφή με το μυκοβακτηρίδιο της φυματίωσης σε οποιαδήποτε φάση της ζωής. 

Ωστόσο, στην προκειμένη περίπτωση, η τεκμηριωμένη έκθεση σε άτομα που νοσούν από μεταδοτική μορφή 

της νόσου καθιστά αναγκαία την ενδελεχή και άμεση ιατρική αξιολόγηση, καθώς και τη διενέργεια 

συμπληρωματικών εξετάσεων για τον αποκλεισμό ενεργού νόσου. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι Φυλακές Κασσαβέτειας λειτουργούν με πληρότητα που φτάνει 

περίπου στο 113%, δημιουργώντας συνθήκες έντονου συνωστισμού. Οι περιορισμένοι χώροι κράτησης, ο 

ανεπαρκής φυσικός αερισμός, η παλαιότητα των εγκαταστάσεων και η καθημερινή στενή επαφή μεταξύ 

κρατουμένων συνιστούν περιβάλλον υψηλού υγειονομικού κινδύνου. 

Είναι επιστημονικά τεκμηριωμένο, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, 

ότι τέτοιες συνθήκες ευνοούν καθοριστικά τη μετάδοση αερογενών νοσημάτων, όπως η φυματίωση, ιδιαίτερα 

σε χώρους εγκλεισμού με ελλιπή πρόληψη, καθυστερημένη διάγνωση και ανεπαρκή συστηματική 

παρακολούθηση. 

Παρά τη σοβαρότητα της κατάστασης και τον ενδεχόμενο κίνδυνο τόσο για τον πληθυσμό των κρατουμένων 

όσο και για το προσωπικό των φυλακών και τη δημόσια υγεία γενικότερα, μέχρι σήμερα δεν έχει υπάρξει 

επίσημη ενημέρωση ή ανακοίνωση από το Υπουργείο Υγείας, την 5η Υγειονομική Περιφέρεια ή το Υπουργείο 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2785

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/2/2026



 

 

Προστασίας του Πολίτη σχετικά με τα ευρήματα, τα μέτρα που ελήφθησαν ή το υγειονομικό πρωτόκολλο που 

εφαρμόζεται. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτώνται, κατ’ αρμοδιότητα, οι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα ακριβή επιδημιολογικά δεδομένα που έχουν καταγραφεί μέχρι σήμερα στις 

Φυλακές Κασσαβέτειας σε σχέση με τη φυματίωση; 

2. Ποιες άμεσες υγειονομικές παρεμβάσεις έχουν εφαρμοστεί για την πρόληψη περαιτέρω 

μετάδοσης της νόσου; 

3. Έχουν πραγματοποιηθεί ή προγραμματίζονται συμπληρωματικές εξετάσεις (ακτινογραφίες 

θώρακος, εργαστηριακοί έλεγχοι κ.λπ.) για όσους εμφάνισαν θετική Mantoux; 

4. Πώς διασφαλίζεται η προστασία της υγείας του σωφρονιστικού προσωπικού και των 

κρατουμένων, που εκτίθεται καθημερινά στον ίδιο υγειονομικό κίνδυνο; 

5. Προτίθεται η Πολιτεία να ενισχύσει μόνιμα τις υγειονομικές δομές των καταστημάτων κράτησης, 

ώστε να αντιμετωπίζονται έγκαιρα παρόμοια περιστατικά στο μέλλον; 

6. Ποιο είναι το ποσοστό πληρότητας των σωφρονιστικών καταστημάτων της χώρας; 

Οι ερωτώντες/ώσες βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 



 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




